
長野運動公園総合体育館整備外事業 太田地区住民説明会 議事録 

 

開催日時 令和５年９月 26日（火）午後７時から午後７時 45 分まで 

会 場 太田公民館 

出 席 者 〇 住民：26名 

〇 市関係機関 

国スポ・全障スポ推進課：４名 

建築課 公共施設長寿命化推進室：２名 

建築指導課：２名 

河川課：２名 

〇 戸田・梓・飯島・高木・宮本共同企業体：４名 

 

【次第】 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 自己紹介 

４ 事業説明 

（１）長野運動公園総合体育館整備外事業について 

（２）雨水調整池整備について 

５ 質疑応答 

６ 閉会 

 

● 国スポ・全障スポ推進課から長野運動公園総合体育館整備外事業について説明 

発言者 内     容 

住 民 総合体育館西側で小児科医院をしているが、子どもが風邪か肺炎か

喘息かは、聴診器を当てて診察する他に方法がない。工事の際に聴

診が出来ないような騒音が発生すると大変困る。騒音の発生につい

ては、極力対策をしていただきたい。また、何デシベル以下に抑え

るなど具体的な数字をもって説明していただきたい。草刈り機だけ

でも診断がストップする。３年先コロナがどうなるかわからないが、

現在は窓を開けて換気をしている。こういった事情があるため、配

慮していただきたい。 
国スポ・全障スポ推進課 本市としても、住民の皆様が総合体育館の大変近くにお住まいのこ

と、地盤が軟弱であることは十分理解をしている。騒音・振動に十

分に対策をしたいと考えているが、総合体育館の整備については建

設工事や解体工事が伴うことから、少なからず騒音・振動が発生す

ることはご理解をいただきたい。本日については、事業者の決定報

告と今後のスケジュールについてご説明させていただいている。具

体的な約束事項についてはお示しすることはできないが、いただい

たご意見は設計業務で反映させていきたい。また、具体的な対策に

ついては、工事着工前にお示しできればと考えている。 
  



発言者 内     容 

住 民 聴診は必須であるため、それができないとなると営業ができなくな

る。そうなると私も譲ることが出来ないため、お願いしたい。 

住 民 振動が一番心配している。家に対してヒビが入ったりする。以前、

雨水幹線の工事を行った際も、非常につらい思いをした。依頼した

ら振動計をつけてもらった経過がある。業者の方が毎朝来て統計を

とり、１週間に１度報告をしてもらっていた。そうした具体的な内

容をしてもらえるのか知りたい。また、工事に入る前に家の傾きや

ヒビを確認いただき、工事終了後にどのような状態になっているの

かの確認していただきたい。補償問題等も具体的な内容を知りたい。 

建築課 軟弱な地盤であることは重々承知している。これから設計をしてい

くのでいただいたご意見を踏まえて検討していきたい。設計後に具

体的な内容をお示しさせていただきたい。 

住 民 雨水幹線工事の際は、鋼板を入れてもらったことで振動が低減した。

着工前に周辺地域の家の調査をしていただきたい。 

建築課 承知した。 

住 民 地元説明会が３回予定しているが、騒音・粉塵等についてその都度

行うのか、それとも個別に説明があるのか。 

国スポ・全障スポ推進課 全体の説明会はお示ししたとおりになるが、近隣住民の方々につい

ては、個別にお知らせや相談に対応したい。 

住 民 内容が決まっての説明ではなく、近隣住民が理解したうえで進めて

いただきたい。 

国スポ・全障スポ推進課 承知した。 

住 民 個別の対応については、住民側からの申告によっての話か。それと

も説明会に出席された方全員へ対応する予定か。 

国スポ・全障スポ推進課 現段階では詳しく説明できないが、年々工事箇所が変わるため、騒

音・振動の影響する地域も変わる。影響する地域を重点的にご説明

させていただきたいと思う。また、それ以外になにかあった場合に

は、皆様からアプローチしていただければと思う。 

住 民 最初は、対象となりそうな地域に説明いただくということでよいか。 

国スポ・全障スポ推進課 そうである。現在は、細かいスケジュールをお示しすることができ

ない。ただし、こちらとしては、内容が決定しているから一切話を

聞かないということはない。 

住 民 これから設計に入るということだが、騒音等については環境基準値

が設定されていると思う。しかし、人それぞれ感じ方は違う。環境

基準値は 65～75 デシベルであったかと思う。この数値が測れたか

らいいというわけではなく、はるかに下回るよう努力をしていただ

きたい。 

建築課 設計の中で検討させていただく。 

● 河川課から雨水調整池の整備について説明 質疑なし 

 

【閉 会】 


